ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2019. 

	Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e dezenove reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e sete minutos, para a realização da trigésima quinta sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Cleverton Nunes Menezes e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 35ª sessão ordinária, realizada no último dia 5, aprovada sem debates pela unanimidade dos votantes, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores José Antonio, Geraldo Botion, Antonio Marcos, Cássia de Moraes e Cleverton Menezes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Requerimento nº 20/2019, do vereador Geraldo Botion, que solicita informações referentes ao índice de consumo de água do município de Cordeirópolis, referente aos anos de 2016, 2017, 2018 e 2019. Requerimento nº 21/2019, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer que a Lei nº 3.037, de 12 de abril de 2017, seja devidamente cumprida, sendo publicada no site da Prefeitura a listagem dos beneficiários desde 2017. Indicações nº 259 a 261/2019, do vereador Geraldo Botion, que solicita pintura da faixa de pedestre e reconstrução da calçada e da escada na esquina da Rua Flamínio Levy com a Avenida Wilson Diório; nivelamento do asfalto no estacionamento próximo à entrada principal do Cemitério no bairro do Cascalho e realização de operação tapa-buraco por toda a extensão da Rua Clélia Zanetti Maronezzi, no Bairro do Cascalho. Indicação nº 262/2019, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita conserto do afundamento no asfalto da Rua Francisco Minatel, no Jardim Eldorado. Indicações nº 263 a 266/2019, do vereador Cleverton Nunes Menezes, que solicita rebaixamento da guia de acessibilidade no Posto de Saúde “Diolinda Magrin” no Jardim São Luiz; tapa-buraco na Rua Angelo Zaros, no Jardim Progresso, próximo à residência nº 276; sinalização e lombada eletrônica na Rua Uarde Abrahão de Campos Toledo, próximo ao CEI Milton Antonio Vitte e roçar mato alto em toda a extensão das casas que dão fundo ao fundo do terreno da antiga Cerâmica Terranova. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação dos seguintes itens: Projeto de Lei Complementar nº 15/2019, do Executivo Municipal, que altera dispositivo do § 5º do art. 64 da Lei Complementar nº 178, de 29 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o zoneamento de uso e ocupação de solo do Município de Cordeirópolis, suas normas disciplinadoras e dá outras providências. Em discussão, Cleverton Menezes fez sua saudação habitual, pedindo aos vereadores que compreendam sua indicação, que fez atendendo a pedidos de moradores, pois a lei diz que a cada cinquenta metros quadrados de construção é necessária uma garagem e devido a ter aberto mercados em diversos bairros da cidade, ele considerou que uma frente pequena de 6 a 8 metros exige atualmente uma vaga de garagem e conversando com o Bordini e os fiscais fez indicação para melhorar a situação, adequando a lei, que dificulta o trabalho dos microempreendedores que necessitam deixar uma garagem, sendo comércio, indústria ou prestação de serviços, perdendo espaço em seu lote; que a lei não se aplica aos comércios do Centro e a ideia é aumentar para que somente com 250 m2 de construção seja obrigatória a construção de uma garagem, facilitando os microempreendedores que têm terrenos com cinco a seis metros de frente, pois a porta do supermercado fica muito pequena e dificulta a entrada e saída dos consumidores e também para que haja geração de empregos na cidade através dos microempreendedores. Cássia de Moraes fez a saudação habitual, disse que recebeu solicitação de um proprietário de mercado no Jardim Progresso que não estava recebendo alvará devido à exigência legal do recuo para estacionamento e que por isso iria fechar seu estabelecimento, mas com este projeto a situação será regularizada. Reafirmou que a medida será importante para o comércio da zona sul, que apresenta esta dificuldade com relação às vagas de estacionamento correspondente à área construída. Anderson Hespanhol fez a saudação habitual, disse que participou de audiência pública e a proposta vem ao encontro do que solicitou a ACIAC (Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Cordeirópolis), pois na redação atual, a cada cinquenta metros quadrados de construção teria que fazer estacionamento na frente, mas até duzentos e cinquenta metros quadrados não precisará mais; disse que no Centro não há vagas de estacionamento, dizendo que o Supermercado Quitandão e o cartório que está sendo feito em frente teriam problema, mas este projeto irá beneficiar os prestadores de serviços e comerciantes, ao encontro das solicitações. Em aparte, Cleverton Menezes disse que iria fazer um projeto a partir do pedido de comerciantes dos bairros Jardim Progresso, São Luiz e São Francisco, procurou primeiramente o presidente da Associação Comercial, que achou a proposta excelente, agradecendo as ideias, ao Bordini, ao fiscal Paulo, ao seu assessor e ao Prefeito, por ajudarem na implementação da proposta. Em votação nominal, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos e foi aprovado. Requerimento nº 20/2019, do vereador Geraldo Botion, que solicita informações referentes ao índice de consumo de água do município de Cordeirópolis, referente aos anos de 2016, 2017, 2018 e 2019. Em discussão, o autor disse que fez este requerimento pois está fazendo um trabalho onde analisa o índice pluviométrico anual para verificar se houve uma queda no nível de chuva, pois a seca vem há algum tempo e com esses dados de consumo poderá entender se houve realmente falta de chuva ou outro fato relevante neste período. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Requerimento nº 21/2019, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer que Lei nº 3.037, de 12 de abril de 2017, seja devidamente cumprida, sendo publicada no site da Prefeitura a listagem dos beneficiários desde 2017. Em discussão, a autora fez a saudação habitual, dizendo que na semana passada explicou seu requerimento feito de forma verbal, fazendo agora por escrito para que a lei seja cumprida, o pedido para que a secretaria faça a lei funcionar, não ficando só no papel, de “enfeite”; que o papel do vereador é fiscalizar e dar satisfação ao povo de Cordeirópolis. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: José Antonio citou reunião com a nova Presidente Executiva do SAAE, onde foi tratada a situação do bairro Engenho Velho e pedido um cronograma abastecimento, sendo informado que o problema existe por só ter um caminhão e a partir da quinta haverá outro, quando será atendido o pedido, dizendo que gostou das informações que recebeu; que esteve na última sexta-feira no gabinete do deputado federal Paulo Freire (PR) em companhia de representantes de sua igreja, onde solicitou emenda para Cordeirópolis, sendo prometido um valor de R$ 350 mil para março, mostrando fotos da audiência. Geraldo Botion fez a saudação de costume, citou sua indicação sobre o problema na calçada da “subida da Santinha”, entre a Rua Flamínio Levy e a avenida Vereador Vilson Diório e o protocolo nº 01372/2019 da última quinta, dizendo-se feliz pelo que ocorreu, quando o serviço se completou em apenas dois dias, parabenizando outros vereadores que tenham feito o mesmo pedido e dizendo que o local foi reconstruído, sendo feito “cimento rústico” para evitar escorregões e ferimentos nos pedestres, fato que deveria acontecer com todas as indicações dos vereadores. Falou sobre seu pedido de tapa-buracos na Rua Clélia Zanetti Maronezzi, que fica entre a Rodovia Constante Peruchi  (SP-316) e a Estrada Municipal Paulo Botion, em frente à empresa “Cezan Embalagens”, onde existem grandes buracos de longa data, cuja situação foi mostrada em fotos, pedindo a intervenção da prefeitura, pois o pneu estourado custa de R$ 1.800 a R$ 2.000 aos proprietários de carretas que trafegam pelo local, de grande tráfego; pediu nivelamento em local próximo ao portão do Cemitério de Cascalho, pois na semana passada uma pessoa tropeçou e se machucou em um velório, sugerindo a colocação de “raspas de asfalto”, pedra nº 1 ou pedrisco. Em aparte, Cássia de Moraes disse que o serviço vai ser feito, mas informou que o cemitério será restaurado pela Associação Trevisani Nel Mondo com R$ 300 mil repassado pela Prefeitura, igual a um da Itália, e que deverá ser entregue no Dia das Mães do ano que vem. Continuando, Geraldo Botion disse que nos cemitérios estão a história de mais de 130 anos de Cordeirópolis e Cascalho, parabenizando a equipe que está trabalhando no projeto. Em aparte, Cleverton Menezes parabenizou o vereador pelas indicações de tapa-buracos, dizendo que faz tempo que a cidade precisa deste serviço, que a licitação é demorada, que existem muitos buracos na cidade e é necessário tomar medidas paliativas, que estão jogando resto de asfalto frio e tapando, dizendo que um serviço grande será feito em novembro, conforme informou a ele o Secretário de Serviços Públicos; que o buraco realmente está muito grande, esperando que o serviço seja realizado logo. Continuando, Geraldo Botion falou sobre a necessidade de podas de árvores no Bairro do Cascalho e em outros locais da cidade, próximos a fiação elétrica, que gera risco e prejuizo em período de chuvas; falou que foi feito um bom serviço na Avenida Presidente Vargas sobre a poda das palmeiras, dizendo que é necessário fazer a poda nas árvores no aterro da Represa do Cascalho  e em outros locais da cidade que apresentam o mesmo problema. Em aparte, Cleverton Menezes parabenizou pelo pedido do vereador, dizendo que conversou com o Secretário de Serviços Públicos, levando suas indicações que têm quase um ano, destacando que funcionários públicos estão fazendo curso de motosserra para poder fazer as podas corretamente e é necessário colocar mais pessoas para realizar o serviço. Geraldo Botion disse que foi feita reunião entre o prefeito e os vereadores sobre uma verba de quase R$ 3 milhões para compra de máquinas, sugerindo a compra de uma que faça poda de árvores; falou que não existem mais “carregadeiras de cana” nas usinas e muitas dessas existem à venda por preço baixo, acopladas a um trator, que poderia pegar os galhos cortados que não podem ser queimados. Antonio Marcos fez a saudação de costume; falou sobre sua indicação, dizendo ontem conversou com sua assessora sobre um buraco na Rua Francisco Minatel e ligou na Secretaria de Serviços Públicos pedindo a realização do serviço, fazendo também o pedido por escrito; disse que até depois do meio-dia ela não tinha sido atendida; que outras pessoas também ligaram e após meia hora o serviço foi realizado, perguntando onde estão os direitos dos vereadores. Em aparte, Laerte Lourenço disse que um secretário respondeu a ele uma vez que seria melhor pedir verbalmente pois seria atendido de imediato, mas concluiu que é necessário fazer por escrito e protocolar, dizendo que defronte à praça do Jardim Lise foi feito uma vala para se encontrar uma rede de água e o local tapado com asfalto frio, terreno da Prefeitura vazio com uma horta onde os caminhões estacionam e a vala sofreu afundamento; que foi solicitada verbalmente a realização do reparo e até agora não foi feito, por isso irá fazer uma indicação. Retomando, Antonio Marcos disse que ligou e depois de vinte horas o serviço não foi feito, atendido somente ao pedido de um cidadão, pois o asfalto estava quebrado, perguntando novamente qual o direito do vereador neste caso. Em aparte, Anderson Hespanhol disse que a situação deve ser muito mais grave, pois está no local onde foi feito uma obra nova e é necessário verificação, pois o local afundou bastante. Retomando, Antonio Marcos disse que fez pedido para colocação de uma “academia ao ar livre” no ano passado, e depois um dos equipamentos se quebrou mas, até agora, mesmo após pedir a muitas pessoas, o problema não foi resolvido, dizendo que quando fazemos uma indicação que é resolvida rápido, agradece, mas nessa questão tem que fazer uma reclamação; pediu também a reforma do alambrado do Posto de Saúde do Jardim Eldorado, cujos postinhos estão danificados, dizendo que fará indicação na semana que vem, além da limpeza da área no entorno do centro esportivo e da escola municipal do bairro, de forma urgente, por ser um local bastante frequentado e pela necessidade de dar respostas aos moradores. Cássia de Moraes fez a saudação de costume, parabenizando às diretoras e diretores da cidade e região pelo seu dia, pois têm uma profissão gratificante, mas muito árdua, e graças a eles os filhos e netos das pessoas estão no bom caminho. Disse que houve no sábado a final do Campeonato Varzeano com a transmissão ao vivo, pelo trabalho de seu assessor Denis, junto com o site “Rápido no Ar”, onde a equipe “Polêmica F.C.” foi campeã, apesar de alguns problemas que sempre acontecem, dizendo que nunca viu jogador pular o alambrado para brigar com torcedor, considerando o evento um sucesso, apesar da chuva. Em aparte, Laerte Lourenço disse que pensou em levar sua criança para o campo e foi convencido por sua esposa a não levar. Cássia de Moraes disse que levou sua neta de três anos, mas nada aconteceu. Cleverton Menezes parabenizou aos diretores e diretoras pelo seu dia, pois está sempre conversando com elas e sabe o bom trabalho que fazem pelos alunos, bem como dos eventos que realizam em benefício dos estudantes. Parabenizou a Secretaria de Educação que instalou um toldo na Escola Municipal Geraldo Rocha, no Jardim Eldorado, a partir de sua emenda de 2018. Disse que visitou diversos postos de saúde da cidade, ressaltando a grade colocada na UBS do Jardim São Francisco e a acessibilidade no local, mas não foi feito rebaixamento de guia e por isso fez pedido, beneficiando idosos e deficientes, a exemplo de outros vereadores que também fizeram esta solicitação, como o vereador Laerte. Disse que na próxima sexta haverá mutirão de cirurgia de catarata no hospital, com recursos próprios da Prefeitura, com vinte e oito atendimentos; parabenizou à secretária e ao prefeito pela conquista, dizendo que logo haverá mais cirurgias. Agradeceu a população por sugerir indicações e pedidos aos vereadores, que têm muitos trabalhos e sempre estão atentos às redes sociais, buscando atender à população, pois os vereadores atuam em todos os bairros da cidade, não só para onde moram; que os nove vereadores estão trabalhando para a cidade e o munícipe deve cobrar, pois a população os colocou na Câmara para atender à população em quatro anos de mandato. Por fim, desejou um boa noite e que Deus abençoe a todos. A Presidente informou que as correspondências dos vereadores são enviadas por correio eletrônico e nos gabinetes, convidando a todos para a audiência pública sobre o Projeto de Lei nº 54/2019 na próxima segunda dia 18, pedindo que as proposituras que requerem votação sejam protocoladas na quinta. Por fim, convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 19, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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